

央行降息 市场比价 甬城多家银行存款利率“一浮到顶”

□记者 崔凌琳

“央行决定,11月22日起,下调金融机构人民币贷款和存款基准利率,本行各项存款利率全线上浮20%!”就在央行降息消息公布后,记者了解到,甬城已经有多家银行及时在各自网站上高调作出了“果断用足存款利率上浮空间”的回应,让一时间担心存款收益缩水的市民吃了颗“定心丸”。



“甬雪4号” 宜推广种植 产量高,腌制咸齏品质好

本报讯(记者 鲁威 通讯员 郑成昆)“甬雪4号”经过两年推广,已经在鄞州、嘉兴、衢州等地的1000多亩蔬菜基地进行试种与示范。近日,“甬雪4号”通过了浙江省非主要农作物品种审定委员会专家的现场考察,并将申报浙江省非主要农作物品种审定委员会审定。

据介绍,“甬雪4号”雪菜平均亩产可达5000多公斤,较常规主栽品种增产近三成,腌制成的咸齏颜色黄亮,品质也比其他品种腌制出来的咸齏好。

从2003年起,市农科院蔬菜所课题组开始在98个雪菜品种间尝试像杂交水稻那样对雪菜进行雄性不育系配种,利用杂交优势大幅提高产量。2009年第一个性状稳定的杂交雪菜品种“甬雪3号”育成。而“甬雪4号”是宁波市农科院蔬菜所在2011年育成的新一代杂种。

2012年起,“甬雪4号”在宁波、嘉兴、衢州等地进行品种比较试验,经测算连续两年平均亩产5190.65公斤,比对上海金丝芥增产27.88%,较宁波细叶黄种雪里蕻增产21.70%。而普通雪菜亩产很难达到5000公斤。此外,经浙江省农科院植微所鉴定,“甬雪4号”还具有抗病毒性,适宜在浙江省秋冬季种植。

“千足金”标准取消后 金饰品款式将更多样

本报讯(记者 崔凌琳) 全国首饰标准技术委员会日前通过对强制性国家标准《首饰贵金属纯度的规定及命名方法》的修改,而修改后的“新国标”中,将剔除首饰中“千足金(银、铂、钯)”等标准,明确足金(足银、足铂、足钯)成为贵金属首饰最高纯度。

据悉,早在2000年版本的国标发布前,我国对黄金首饰纯度最高命名为“足金”;2000年,国标修订,将千足金定为黄金首饰最高纯度,并在2008年新增了银、铂、钯首饰的纯度范围。

那么,究竟何为足金,何为千足金呢?据介绍,所谓“足金”饰品即含金量不低于99%,也即人们常称的“99金”;“千足金”含金量则不低于99.9%,亦即“999金”。市黄金珠宝行业协会秘书长周素珍昨日在接受记者采访时表示,无论是“足金”还是“千足金”,作为黄金纯度而言,都只是某一含量范围的贵金属纯度的一个名称,在原料成本上,并无明显差异。只是此前,市民在购买黄金饰品时普遍仍偏向于纯度较高的。而作为首饰,过高的含金量往往存在硬度低、质地软、佩戴中容易变形的弱点,纯度稍低的金饰品,其款式反而会随着焊药等技术的使用变得更加多样。

而实际上,记者了解到,国外消费者对金饰品的纯度要求远远在足金之下。以黄金纯度的另一个计量单位K为标准,眼下,大多数国内消费者对金饰品的要求还维持在24K和18K,每K的含金量为4.166666%。因此24K金理论上含金量要接近100%。而18K金的含金量只需约75%,因此可以有多种颜色,如彩金、玫瑰金、K金等,其中,白色K金实际上是黄金与镍、锌、铜等元素的合金,并不等同于通常所说的贵金属铂金。而在国外,14K、12K甚至是9K的金饰已凭借更多样的款式以及更精致的工艺占据了绝大部分市场,其实际纯度分别仅为58.3%、50%和37.5%。业内人士表示,最近两年,18K以下的K金在甬城亦已有了盛行的苗头。

利率市场化倒逼银行进入比价时代

正如业内人士所解读的:此次降息反映了央行两个态度,一是向实体经济输血,二是利率市场化,把空间给商业银行自己选择。

据了解,降息给大量贷款需求迫切的企业及按揭族带来利好同时,也让更多精明的市民不得不考虑“存款账户的收益是否也将因此减少”的问题。不过,央行此次非对称式下调存贷款利率的同时,其另一项决定——结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍,又间接打消了

不少人的顾虑。

存款利率上浮空间变大,说明利率市场化正在进一步深化。记者计算,一旦存款利率浮动区间的上限调整至1.2倍,只要银行顶格上浮,一年期存款利率仍可维持在降息前上浮10%后的3.3%,相当于存款利率没有降,换句话说,即是“降贷不降存”。业内人士认为,央行是通过把利率的调整权交给商业银行的方式,把正利率保持在适当的水平上,以此维护存款人合理的实际收益,提振内需。而到底如何调整这一浮动空间,则取决于银行的经营策略。

降息后,部分银行存款利率不降反升

据悉,就在降息消息公布当晚,宁波银行、鄞州银行已第一时间作出了“继续一浮到顶”的回应;平安银行、恒丰银行、稠州商业银行等甬上多家城商行及股份制银行亦闻风而动,将整存整取的所有期限存款利率浮动上限由原来的10%上调至20%。

“今年以来,银行理财乃至网络理财收益均普遍趋稳,在存款利率上保持竞争优势,主动保持贴近市民,避免存款流失,对于城商行而言显得尤为重要,而就目前而言,用足20%的浮动上限就内部成本管理而言均是可控的。”宁波银行

相关人士称。

记者查询,降息前,甬上绝大多数银行都是将整存整取利率按1.1倍的上限浮动,三个月、六个月、一年、两年、三年的实际执行利率分别为2.86%、3.08%、3.3%、4.125%和4.675%;而降息后,各期限利率虽各有0.25%的下调,但按照1.2倍的浮动上限,这五档期限存款的实际执行利率仍分别达到2.82%、3.06%、3.3%、4.02%和4.8%。其中,一年期利率前后持平,而三年期利率不仅未见下降,反而升高了0.125%。换句话说,降息后,市民的一年期及其他各期限存款利息基本保持不变,而三年期利息更是见涨。

银行间差别化存款利率将是大势所趋

“对于两年以上的中长期存款利率的最大限度上浮,对银行而言,资金成本其实不容小觑,从本意上讲,银行并不愿意,相信大多数银行选择全线上浮,只是希望吸引更多的存款。”一家股份制银行有关负责人直言。

据悉,尽管截止到昨日,甬上四大国有银行仍在等待总行关于存款利率浮动方面的最新标准,但银行人士表示,随着银行间竞争的日趋激

烈,各大城商行、股份制银行的主动“调价”,差别化存款利率的执行对于大行而言亦是必然趋势,只不过,国有银行的整体规模较大,浮动上限的变动势必带来资金成本上的较大变动,因此,具体上浮空间银行需根据自身资金情况详加考量。而就眼下看,以较高的利率(即上浮空间较其他期限相对更大)来吸引一年期以内短期存款同样是国有银行首当其冲的选择。

股市活跃度提升 “庄股”身影频现

今年以来,低迷多年的中国股市呈现出喜人的活跃景象:市场人气积聚,股指节节攀升,股价翻番的股票不在少数。然而,在市场活跃度提升的同时,很多股票无厘头上涨,换手率惊人,“庄股”身影频频闪现,严重危害股市健康。

6月13日,星期五,在公开信息没有任何利好的情况下,股价徘徊多日的“上海新梅”突然涨停,而当天该股票所在的沪市股指仅上涨0.93%。“巧合”的是,一篇专访稿件在随后的第二个交易日被广泛转载。其中,正与“上海新梅”实际控制人进行股权争斗的大股东之一——上海开南相关负责人详细阐述了拟对上海新梅进行“资产重组”和转型的规划蓝图。在6月13日、16日、17日三个连续交易日中,上海新梅持续暴涨,涨幅累计达20%。与此同时,股票换手率从平时的1%左右攀升到16日的13.24%和17日的9.73%,一些证券营业部出现大额集中交易。“是否有某些力量在主导股价的上涨?先低位进货,然后通过各种方式透出重组等消息,吸引散户跟进,再高位出货,这已经成为当今A股一个典型的操纵手法。”中央财经大学教授鲁桂华说。

在今年的A股市场,类似“上海新梅”的股价异动屡见不鲜。记者盘点今年以来的股市发现,股价离奇的股票并不在少数,并购重组失败概念股、故弄玄虚的“科技”题材股、“摇身一变”的改名股……新题材、新玩法俯拾即是。

这些毫无基本面支撑的股票,动辄连续涨停,背后的操纵者可谓“翻手为云、覆手为雨”。在监管层对拖拉机账户、对敲等行为严厉打击下,坐庄的技术含量更高,形式也更隐蔽。“近些年的庄股,可以称之为‘阴庄’,联合坐庄的机构相对小但数量多,参与人数众多且分散,以‘信息操纵’为主。”资本市场人士说。

实际上,A股市场的坐庄操纵行为,不仅导致市场配置资源功能的扭曲,而且最终危害的正是中小投资者的利益,是市场的“三公”——公平、公正、公开。

“由于信息不对称、资源不对称,在证券市场这个食物链上有高端和低端,有虎豹豺狼和小绵羊,而散户无疑正处于食物链的低端。通过‘操纵’,庄家的坐庄收益成为散户的投资损失,财富从散户转移到庄家。”鲁桂华说。

据新华社